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Kultur- och fritidsförvaltningen 
 

  
Till kultur- och fritidsnämnden 

  
  

Handlingsplan för suicidprevention 

Förslag till beslut 
Kultur och fritidsnämndens arbetsutskott föreslår kultur- och fritidsnämnden att besluta att 
godkänna förslag till handlingsplan och överlämnar handlingsplanen till kommunfullmäktige 
för antagande. 

Sammanfattning av ärendet 
Kultur och Fritidsförvaltningen har sedan augusti 2022 haft en samordnare för  
suicidprevention i samverkan med Region Jönköping. Tjänstgöringsgraden är 20 %.  
 
Uppdraget har bestått i att kartlägga utbildningsbehovet, att sprida kunskap i ämnet och att  
författa en handlingsplan för det framtida arbetet.  
 
Handlingsplanen är kommunövergripande och ska antas av kommunfullmäktige. 
 
Arbetet med suicidprevention startade under 2021 men pandemin gjorde att jobbet inte kunde  
genomföras. Arbetet pausade och återupptogs under 2022. Uppdraget flyttades i samband med  
detta från Socialförvaltningen till Kultur och Fritidsförvaltningen.  
 
Region Jönköping och Kommunal Utveckling driver ett länsövergripande arbete med 
suicidprevention där alla kommuner ingår. Syftet med uppdraget är att lyfta frågan om 
suicidprevention och att skapa en handlingsplan för det fortsatta arbetet i Vaggeryds kommun. 

Ärende 
1. Bakgrund 
Arbetet med suicidprevention startade under 2021 men pandemin gjorde att jobbet inte kunde  
genomföras. Arbetet pausade och återupptogs under 2022. Uppdraget flyttades i samband med  
detta från Socialförvaltningen till Kultur och Fritidsförvaltningen. Region Jönköping och  
Kommunal Utveckling driver ett länsövergripande arbete med suicidprevention där alla  
kommuner ingår. Syftet med uppdraget är att lyfta frågan om suicidprevention och att skapa  
en handlingsplan för det fortsatta arbetet i Vaggeryds kommun. 
 
Förslaget remitterades till kommunstyrelsen, barn- och utbildningsnämnden,  
socialnämnden, miljö- och byggnämnden, tekniska nämnden, VSBO och Vaggeryds Energi. 
Svar har inkommit från kommunstyrelsen (genom HR), tekniska nämnden, miljö och 
byggnämnden, socialnämnden, barn och utbildningsnämnden samt VSbo. Svaren har beaktats 
i handlingsplanen där så varit tillämpligt. 
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2. Ekonomiska konsekvenser  
I dagsläget finansieras tjänsten av Region Jönköping. Framtida ekonomiska konsekvenser kan  
uppstå om Regionens uppdrag upphör och kommunen väljer att fortsätta med en samordnande  
tjänst. Denna tjänst kan också vara en del i en redan existerande tjänst.  
 
Beroende på hur mycket aktiviteter kommunen väljer att göra i framtiden kan ekonomiska  
konsekvenser uppstå. Dessa bör ställas i relation till vad suicid eller suicidförsök kostar  
samhället och hur det påverkar individen och dennes närstående.  
 
För aktiviteter kan det finnas regionala eller nationella medel att söka som en del i  
finansieringen.  
 
Påverkan på förvaltningar och bolag är att avsätta tid för utbildning av nyanställda och  
repetitionsutbildningar löpande. 
 
3. Samråd  
Handlingsplanen skickas på samråd och inkomna synpunkter hanteras innan handlingsplanen  
skickas till Kommunfullmäktige för antagande.  
 
4. Politiska mål och hållbarhetsperspektiv.  
Handlingsplan Suicidprevention kopplar till kommunens övergripande mål nummer 3:  
Med en hög kunskapsnivå, en aktiv fritid och ett rikt kulturliv – för en god hälsa, och mål  
nummer 4: Som är attraktiv, trygg och tillgänglig – där alla känner delaktighet och kan  
påverka. Handlingsplanen berör också mål nummer 3 i Agenda 2030, God hälsa och 
välbefinnande.  
 
5. Verkställighet, uppföljning och utvärdering  
Verkställighet sker genom antagande av Kommunfullmäktige. Kultur och Fritidsförvaltningen  
har det övergripande ansvaret medan varje förvaltning och bolag har ett eget ansvar vid  
exempelvis genomförande av utbildning och fortbildning.  
Handlingsplanen för Suicidprevention revideras en gång per mandatperiod eller då den  
regionala handlingsplanen revideras, eller när forskning och fakta framkommer som i  
väsentlig grad kan påverka den lokala handlingsplanen och det lokala arbetet.  
 
6. Förvaltningens helhetsbedömning  
Den psykiska ohälsan ökar i vårt samhälle. Att jobba förebyggande och att försöka möta  
människor som inte mår bra i ett tidigt skede är väldigt viktigt.  
En Handlingsplan för Suicidprevention är ett verktyg för att kommunens anställda ska känna 
sig trygga i mötet med kommunmedborgare och kollegor. Att veta att Våga Fråga är första 
steget och att veta var vi kan vända oss för hjälp och stöd. 
 
7. Handlingar som medföljer ärendet 
Handlingsplan Suicidprevention version 1.3 2023-11-27 
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Beslutet ska skickas till 
Diariet 
Kommunfullmäktige 

 

Handläggare 
Jerry Karlsson hälsocoach  

David Norrfjärd förvaltningschef kultur- och fritid 
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